

# 正能量：男子路上捡到钱，辗转找失主

星报讯(冯晓纲 记者 于彩丽) 日前,合肥滨湖新区的两名社区综管队员捡到一个钱包,钱包内装有近万元现金,就在二人焦头烂额寻找失主之际,一张商品房认购书为其提供了线索,最终联系上失主,所有财物“完璧归赵”。

19日晚6时许,合肥滨湖世纪社区综管中心的两名综管队员黄金涛、刘金柱结束了下午的巡查工作,正匆匆赶在吃饭的路上,当二人走到天山路与长沙路交口西南角时,黄金涛突然发现一男士钱包,从外面看起来鼓鼓的,里面估计得有不少现金,为了方便寻找失主,二人一致决定立即打开钱包。

黄金涛打开钱包后发现,里面除6600元现金,还有身份证、驾驶证、银行卡等重要物品。身份证显示失主姓吴,考虑到吴先生此刻一定是万分焦急,黄金涛在钱包里翻了又翻,想找到他的相关联系方式,却

始终未能如愿。该怎么办呢?二人陷入了沉默。就在一筹莫展之际,刘金柱在钱包中发现了一张六安市某小区的商品房认购书。他想到自己正巧有个朋友在某房产中介公司,销售该小区的商品房,便立刻拨通了朋友的电话,让他帮忙寻找失主吴先生。朋友通过公司内部的通讯录,找到了六安门店的电话。费了一大番功夫,终于联系上了吴先生并将黄金涛的手机号码告知了他,让他尽快与其联系。

不一会儿,吴先生的电话打来了,他在电话中对两位队员拾金不昧的高尚行为表达了满满的感激之情。由于当时他已经开车回六安了,于是双方约定,第二天下午在社区综管中心办公室碰面,将失物物归原主。

20日下午4点,吴先生准时来到社区综管中心,对两位综管队员表示感谢,并执意要从钱包中取出2000元作为酬谢,对此,二人委婉拒绝。

养老服务人员  
让每位老人“老有所养”



星报讯(葛圣娣 周友奇 白静 记者 沈娟娟) 我国目前已经进入老龄化社会,十九大报告提出要“老有所养”,而在基层,有很多默默无闻为老人提供各种服务的机构和人员,他们都是老人的“贴心小棉袄”。记者采访多位居家养老服务提供者,他们表示,未来将尽自己所能,让老人感受到比家更温暖的贴心服务。

“我每天都要为大约80位老人做理疗,特别忙,但很充实。”胡维华是合肥市望湖社区居家养老服务站金色年华健康服务中心服务人员,她感觉到国家对老年人越来越关注,自己提供的理疗服务非常受老年人欢迎,“老年人到我这里来,互相聊聊天,有困难了互相帮助,他们每天都乐呵呵的。”

刘志红是周谷堆社区佰家伴居家养老服务站站长,在十九大报告中,一系列民生政策让她非常欣慰,“政府提倡老有所养,让我们这些居家养老服务人员可以放开手脚干。”

刘志红所在的居家养老服务站中,有专门的志愿者帮老人泡脚、剪指甲,还会带着老人们参加活动,“就是要让他们感受到比家还温暖,让这里变成他们的另一个家。”

“中国进入老年化社会,老年人在社区比较多,我们就得扎根基层,踏踏实实地服务好每一位老人。”蜀山区阳光公益芙蓉社区新月居委会老少活动家园的负责人李莉告诉记者,最重要的是做好自己的本职工作,了解老人基本需求和生活现状,尽自己所能让老年人生活得更开心,“希望以后居家养老服务的功能可以更完善,给老人提供更多更贴心的服务。”

## 暖新闻：陕西大姐患病 邻居“组团”施援

星报讯(徐燕 三虎 记者 马冰璐) 来自陕西的杨大姐突然被确诊患癌,在合肥举目无亲的她本以为自己将孤苦无依,独自对抗病魔。令她意外的是,同小区的邻居们和周边小区的居民们得知情况后,纷纷伸出援手。昨日,这群热心人以“组团”义卖蔬菜的方式为她募集爱心款。

40岁的杨宝英来自陕西,离婚后,她一个人居住在合肥市陈村路社区。今年6月,她被确诊为子宫肌瘤,得知消息后,在合肥举目无亲的她瞬间感觉像天塌了一样,在家人的陪伴下,今年8月初,她入院做手术,“医生说,手术后还需要做6次化疗。”

术后,杨大姐的身体虚弱不堪,连上下楼都没力气,从老家来合肥照顾她的母亲人生地不熟,也不敢出门,“出院后,我一直为买菜等事情担心。”令她感

动和出乎意料的是,买菜的事很快得到解决,同一小区的几位邻居大姐主动轮流在买菜时帮她买菜,“毕大姐、陈大姐、陆大姐……有的人,我甚至跟他只有几面之缘,连名字都喊不全。”

除了帮她买菜,这些热心居民们还经常上门看望她,向她嘘寒问暖,“每次我从医院化疗回来,他们就打电话询问我怎么样,有没有需要帮助的地方。”杨大姐说,原以为自己在合肥举目无亲,没想到,在异乡,她也感受到了家一样的温暖。

昨日,这群热心的居民在社区的牵头下“组团”义卖蔬菜,小青菜、莴笋、萝卜等蔬菜一字排开,众多居民闻讯赶来买菜,奉献爱心。据了解,目前,社区正在帮她申办低保,并想办法募集爱心款。

### 地市传真

#### 第三届安徽省剪纸艺术节暨第二届阜阳文博会开幕

11月22日,第三届安徽省剪纸艺术节暨第二届阜阳文博会在阜阳市体育中心圆满开幕,来自全省各地及江苏、江西、福建、河南等地的500多家文化企业、近千名民间艺术家参展参评。据了解,本届展会以“创意美化生活”为主题,是阜阳市文化产业领域规格最高、规模最大的综合性展会。本届展会的展区分为五大板块,包括美术书法摄影展区、外地市文化精品交流展区、本市文化综合展区、8个县市区特色展区和标准展区。其中,全省各地的200多件民间工艺精品将参加评选,展会将于11月26日结束。 ■ 张天峰 记者 杨文艺

#### 巨型铁块“横躺”高速路中央 好险

11月19日16时许,正在巡逻的宣城高速一大队民警接到报警称:“在G50沪渝高速宣城往芜湖方向299km位置,有一个巨型铁块在路面中间,十分危险。”接警后,民警火速赶赴现场,并通知芜宣高速管理公司施救。到达现场后,民警发现该巨型铁块“横躺”在行车道和超车道路面上,过往车辆纷纷避让,十分危险。巡逻民警采取鸣警笛方式提醒来车减速慢行,防止交通事故发生。因施救、清障部门还未到达现场,民警只得将警车上的反光锥筒置于该巨型铁块后面,两民警拖拽铁块竟纹丝不动。清障未果,民警迅速将重心转移到现场后方的安全防护中来,民警将车停于现场后方预警并现场指挥示意过往车辆注意及时变更车道及减速让行。施救、清障部门到达现场,在民警的指挥下很快将该铁块拖移,路面恢复了正常通行。 ■ 王俊文 记者 曹开发

#### 合理管控现场 推进巢湖农网改造

11月11日,国网巢湖市供电公司对该市西圣变滨湖二线122线龟山支线进行10千伏线路改造。据悉,为了加快推进农网改造进度,该公司积极部署,加强施工现场安全管控,在保证绝对安全施工的同时,有效解决区域老旧线路存在安全隐患等问题。 ■ 谢光芒 孙凌

#### 男子冒充美女 微信诈骗钱财

利用他人微信账号,冒充账号原有人诈骗该账号上的微信好友钱财,近日,马鞍山市雨山区人民检察院以涉嫌诈骗罪对被告人费某提起公诉。据悉,费某发现陶某与“静静”关系暧昧,于是便伪装成“静静”在微信上与陶某谈恋爱,并虚构父母生病住院、开美容店等事由先后多次让陶某向其微信转账共计5万余元。今年7月,陶某发现自己被骗,立即向公安机关报案。 ■ 刘爱主

#### 自制假证跑运输 民警严惩不留情

一年前,闫某捡到一本他人持有的驾驶证,他将自己照片放在这本B2驾驶证里。抱着侥幸心理,他竟然开车搞运输。11月18日下午,含山县公安交警大队接到报警后,迅速指派环峰中队民警将其拦截。经查证,闫某未取得机动车驾驶证驾驶机动车,同时使用伪造、变造机动车驾驶证。民警依法对其两项违法行为合并罚款7000元,并处行政拘留十五天。 ■ 芮训凤

#### 机床“巨头”组团落户 博望机床走向“i5”智能时代

11月22日,第十一届马鞍山(博望)机床暨刃模具博览会在博望机床刃模具展示馆举办。本届博览会主题为“博望智造 共享共赢”。博览会持续3天时间,参展企业53家。

开幕式当日,博望机床刃模具展示馆同时开馆。该馆分为A、B两个馆,其中A场馆为机床刃模具展示馆,B场馆为机床及刃模具实物展览馆。在展馆内,你可以通过年代久远的机床刃模具实物、文字介绍以及声光电影效果,感受千年古镇博望从盛名已久的“博望的刀”演变成“中国机床第一镇”的历程。在本届博览会共签约10个招商项目,总投资106.8亿元。最大的一个亮点是沈阳机床厂展示,展示i5智能机床和六轴机器人。据介绍,沈阳机床携手3家企业入驻博望,他们共同依托i5智能制造新技术,将智能制造谷打造成南京都市圈最先进的智能制造示范基地。 ■ 张发平

#### 创新学习模式 推出手机“十九大微课堂”



星报讯(解琛 卫怡凡 记者 周诚) 11月22日,在合肥市瑶海区和平路街道裕溪路社区一餐饮企业,基层党务工作者张为维为非企业党员宣讲党的十九大精神,向党员们送上新党章和十九大系列学习读物,并指导他们扫描“十九大微课堂”二维码,通过手机随时随地学习。

当日,合肥市瑶海区和平路街道组织辖区裕溪路社区的基层党务工作者走进非公企业,向党员们送去党的十九大报告单行本、新党章及十九大报告学习辅导百问等学习读物,为他们现场宣讲讲解党的十九大精神。同时该街道结合非公企业党组织实际情况,创新党员学习教育模式,利用网络搭建起学习教育平台,推出手机“十九大微课堂”,并指导他们扫描“十九大微课堂”二维码,通过手机及时学习了解党的十九大精神,提升企业党建活力,使十九大精神教育更加贴近非公企业实际。

**合肥友好医院**  
城镇居民医保 直接报销啦!  
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)